Добрый день! В организации работает должник - алименщик. Алименты с его дохода перечисляем двум женщинам в размере 1/3 и 1/6 части дохода. Т.е. получается 50% (33,3% + 16,7%). Так же имеется целая куча других исполнительных документов с задолженностями в различные организации (ФНС, банки др.) Удержание из дохода более 50% процентов невозможно, поэтому другие долговые обязательства не исполняются. Вопрос в следующем: наша вышестоящая организация планирует выплатить данному должнику материальную помощь, чтобы помочь ему с уплатой остальных долговых обязательств (помимо алиментов). Но ведь, если я правильно понимаю, эта  материальная помощь также подлежит обложению алиментами в размере 50%, а значит остальные долговые обязательства так же не возможно будет исполнить? В перечень материальной помощи, которая не подлежит обложению алиментами входят: 
а) в связи со стихийным бедствием или другими чрезвычайными обстоятельствами;

б) в связи с террористическим актом;

в) в связи со смертью члена семьи;

г) в виде гуманитарной помощи;

д) за оказание содействия в выявлении, предупреждении, пресечении и раскрытии террористических актов, иных преступлений;

Материальной помощи, выписанной по месту работы для помощи в погашении

долговых обязательств в этом перечне нет! 

Помогите, пожалуйста, разобраться верна ли моя позиция (в том, что эта материальная помощь обложится по общим основаниям алиментами и ничего не останется для погашения остальных долгов) или я что то не верно истолковываю? Спасибо!
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