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Эксперты Системы «Образование»

Ваш вопрос от 08.02.2019 «В детском саду 6 групп, две из них -компенсирующей направленности для детей с ОВЗ, остальные комбинированной направленности.Музыкальный руководитель работает как в группах компенсирующей направленности для детей с ОВЗ,так и в других группах.Даёт ли это ему право на отпуск в 56 календарных дней? Финансовые органы считают, что право на отпуск в 56 календарных дней имеет только музыкальный руководитель, работающий ПОЛНОСТЬЮ  на ставку в группах компенсирующей направленности для детей с ОВЗ.»

Отвечает Кристина Евглевская, заместитель начальника управления государственного надзора в сфере труда – начальник отдела Роструда 

Да, это дает право на  отпуск  в 56 календарных дней.  Мнение финансовых органов не обоснованно. Не имеет значения, в каких именно группах работает педагог. Если он взаимодействует хотя бы с 1 ребенком с ОВЗ, это дает право на удлиненный отпуск продолжительностью в 56 календарных дней. 

Обоснование из рекомендации 
Удлиненные отпуска работников образования
<…>Продолжительность отпуска педагогических работников детских садов – 42 календарных дня (п. 1 раздела I приложения к постановлению Правительства РФ от 14 мая 2015 г. № 466).

Исключение – педагогические работники детских садов, которые работают с обучающимися с ОВЗ или нуждающимися в длительном лечении (п. 4 раздела I приложения к постановлению Правительства РФ от 14 мая 2015 г. № 466). То есть это педагогические работники, которые:

· работают в группах компенсирующей или оздоровительной направленности либо

· непосредственно взаимодействуют с указанными категориями детей в группах комбинированной направленности.

Дело в том, что только в таких группах может осуществляться образовательная деятельность детей с ОВЗ или детей, которые нуждаются в длительном лечении:

· в группах компенсирующей направленности реализуют адаптированную образовательную программу дошкольного образования для детей с ОВЗ;

· группы оздоровительной направленности создают для детей с туберкулезной интоксикацией, часто болеющих и других категорий детей, нуждающихся в длительном лечении;

· в группах комбинированной направленности осуществляют совместное образование здоровых детей и детей с ОВЗ.

Это определяет пункт 13 Порядка, утвержденного приказом 
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 России от 30 августа 2013 № 1014.

Продолжительность удлиненного отпуска для таких педагогических работников – 56 календарных дней.

При этом не имеет значения количество детей, с которыми работает педагогический работник. Нормативные правовые акты не содержат соответствующих ограничений. То есть для отпуска продолжительностью 56 календарных дней достаточно, чтобы работник при выполнении должностных обязанностей взаимодействовал хотя бы с одним ребенком с ОВЗ и (или) нуждающимся в длительном лечении.<…>
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