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Было ДТП  с участием моего автомобиля. В данном ДТП вину не отрицал, с нарушением был согласен. 
Согласно ФЗ № 40  оформили ДТП по евро протоколу, т.к. ущерб при ДТП не превышал 100 000 рублей.
Прошу заметить, что до оформления по евро протоколу потерпевшая позвонила в дежурную часть по номеру 02, впоследствии  прибыли сотрудники ДПС наказали меня в виде составления определения, после чего составили евро протокол и разъехались с места происшествия.
В связи с этим хочу заметить, что в 15 дневный срок со дня ДТП, я не обязан был предоставлять своё транспортное средство на осмотр, т.к.  ДПС принимала участие,  о чём будет свидетельством копия определения. Так же хочу заметить, что почта России не предоставляла извещения от Росгосстрах. 
Хотя, я  приходил в офис  Россгостраха  который находится в моем городе и предлагал осмотреть моё ТС на предмет повреждения, пояснив тем, что пояснили,  что виновник и пострадавший застрахованы в Россгострахе на что получил отказ, и мне пояснили сотрудники что я могу приступать к ремонту ТС. 
В виде доказательства присутствия ДПС на месте ДТП имеется копия определения из отдела Госавтоинспекции.
Через 3 месяца страховая компания прислали досудебную претензию с просьбой выплатить страховой компании страховое возмещение, потраченное на ремонт авто пострадавшей стороне,  смогу ли я доказать страховой компании свою не виновность или придется оплачивать страховое возмещение?

