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В ответ на Ваше обращение (вхд. от 15.07.2020 №59) администрация Боготольского района сообщает следующее.
В рамках исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и перечня поручений Губернатора Красноярского края по итогам совещания по вопросам повышения заработной платы от 04.03.2017, возникла необходимость в проведении организационно – штатных мероприятий в МБУК «Централизованная клубная система» Боготольского района по сокращению штатной численности работников, а именно должности ведущего специалиста по кадрам.
По итогам рабочего совещания по рассмотрению предложений органов местного самоуправления Боготольского района по передаче полномочий, определению «базового» учреждения общеотраслевой специфики и реструктуризации сети муниципальных учреждений культуры было решено организовать перевод вспомогательного и обслуживающего персонала в учреждение материально – технического обеспечения муниципальных учреждений культуры. Согласно постановлению Правительства Красноярского края от 21.06.2017 №361-п «Об утверждении распределения и Порядков предоставления в 2017 году субсидий бюджетам муниципальных образований Красноярского края на частичное финансирование (возмещение) расходов на увеличение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы Красноярского края, для которых указами Президента Российской Федерации предусмотрено повышение оплаты труда» должность ведущего специалиста по кадрам не относится к основному и административно – управленческому персоналу работников учреждений культуры, подведомственных муниципальным органам управления в области культуры.
Учитывая оптимизацию управления бюджетными средствами путем повышения эффективности их использования и сокращения расходов по администрированию, принято решение сократить штат и численность работников в структуре МБУК «Централизованная клубная система» Боготольского района.
В соответствии со ст. 5 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» Вы вправе обратиться с жалобой на принятое по обращению решение и (или) на действие (бездействие) в связи с рассмотрением обращения в административном и (или) судебном порядке в соответствии с законодательства Российской Федерации.


         

 
Глава Боготольского района                                                         В.А. Дубовиков 
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